

美国和伊朗本月早些时候在阿曼举行核问题间接谈判，尽管双方均释放继续谈判的信号，但战争警报并未解除。美国总统特朗普2月12日称，他希望美伊在接下来“一个月左右”达成协议，否则后果将“非常严重”，对伊朗来说会“非常痛苦”。美国媒体同日援引分析人士看法报道，美国若想通过动武实现“重大战果”，军事准备远未到位。

与此同时，据美国媒体12日报道，美军当天从加勒比海调遣一艘航母前往中东，这意味着不久后美军在中东将同时部署两艘航母。

特朗普设限“一个月”、双航母将同现中东美伊以三方如何博弈？

以色列游说美国

特朗普12日在白宫回答媒体提问时说，美伊必须达成协议。他重复11日与以色列总理内塔尼亚胡会晤后的说辞，称伊朗上次没有同美国达成协议，结果是美国发起“午夜之锤”军事行动、轰炸伊朗核设施。

内塔尼亚胡12日结束对美访问，启程回国。根据以色列总理府发布的声明，内塔尼亚胡登机前对媒体表示，特朗普认为，他所“创造的条件”，加上伊朗意识到上次未能达成协议的后果，意味着达成一项“好的协议”的条件可能已经成熟。然而，内塔尼亚胡对同伊朗达成任何协议的“成色”持怀疑态度。

有媒体报道，内塔尼亚胡此次与特



朗普会晤旨在为美伊谈判无果时制定一项以美“共同行动方案”。美国《纽约时报》分析说，内塔尼亚胡希望游说特朗普施压伊朗限制其导弹计划，并说服特朗普如伊朗拒绝就再次发动军事打击。

两艘航母将同时部署中东

美国近期持续向伊朗施压，在中东地区部署包括“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰在内多艘军舰，威胁军事干涉。

12日，美联社援引消息人士的话报道说：“全球最大航母已受命从加勒比海驶向中东。”报道说，这对“杰拉尔德·R·福特”号航母而言是一次快速转向。2025年10月，(美国总统)特朗普将该航母从地中海调往加勒比海。《纽约时报》也报道说，“杰拉尔德·R·福特”号航母及其护航舰艇已奉命从加勒比海前往中东，“预计4月底或5月初方能返回母港”。

美国上一次在中东部署“双航母”是2025年4月，“哈里·杜鲁门”号航母打击群和“卡尔·文森”号航母打击群对也门胡塞武装发起大规模空袭。然而，次月6日，美国撇开以色列与胡塞武装停火，令以方猝不及防。美国媒体披露，多重因素促使特朗普决定停火，包括这一仗太烧钱，却未能取得预期效果，可能把美国拖入又一个战争泥潭。



伊朗：若遭打击将报复以美目标

就美国对伊动武可能，美国消费者新闻与商业频道12日援引瑞士日内瓦安全政策研究中心分析师阿里礼萨·艾哈迈迪的说法报道，美国如果想要通过军事行动在伊朗实现“重大军事目标”，其当前在中东地区的军事部署支撑不起所需的任何长期战事；如要在伊朗实现政权更迭，至少需要类似于伊拉克战争的军事投入，而这并非特朗普所愿。

美国2003年发动伊拉克战争，2011年底基本撤军，仅留少量驻军。据消费者新闻与商业频道报道，这一期间美军在伊拉克阵亡大约4500人。

伊朗已表示，若遭打击将对以色列和美国在中东的目标发动报复行动。美国在中东有大量军事基地，驻军总计约4万人。艾哈迈迪说，伊朗赌的是美国不可能对来袭火力实现“拦截全覆盖”。

军事专家认为，伊朗弹道导弹能力在中东地区居于前列，其射程基本覆盖地区内所有美军基地。据新华社

美国国土安全部“停摆”有何影响

热点问答

美国国会参议院2月12日未能推进对国土安全部的拨款法案。由于给国土安全部的临时拨款即将于13日到期，该部门将很快面临“停摆”。美国国土安全部的主要职能是什么？缘何面临“停摆”？“停摆”影响几何？

有何职能

美国国土安全部于2001年“9·11”恐怖袭击后成立，职责包括边境管制、机场安保、灾害应对、移民事务以及防止恐怖活动等。负责保护美国总统等重要政要的特勤局亦属于该部。

“9·11”恐袭后，美国政府采取行动对政府部门和情报机构进行重大重组。2002年11月，美国国会通过了《国土安全法案》，经时任美国总统小布什签署成法，国土安全部正式成立，将联邦政府内20多个与国防和情报相关机构的全部或部分归于麾下。其中，移民和归化局以及海关总署被解散，其大部分职能转移到国土安全部内的三个新机构——移民与海关执法局、公民与移民服务局、海关与边境保护局，即目前广受关注的三个移民事务和执法部门。

据悉，国土安全部目前是美国职员

人数第三多的联邦政府部门，人员总数仅次于国防部和退伍军人事务部。

缘何“停摆”

2025年12月起，移民与海关执法局、海关与边境保护局数千名执法人员在明尼苏达州展开针对非法移民的执法行动。今年1月，执法人员在该州最大城市明尼阿波利斯市抓捕非法移民时，先后开枪打死两名美国公民，当地紧张局势升温，并引发全美多地抗议。

共和党与民主党在移民执法问题上早已存在的分歧因此加剧。民主党人强烈要求对国土安全部和联邦执法行动进行改革，并威胁要阻止对该部门拨款。经过两党紧张谈判，1月30日晚，参议院在政府多个部门资金耗尽前通过拨款法案，为联邦政府多个部门提供资金至本财年结束，即9月30日，但仅按现有水平为国土安全部提供临时拨款至2月13日，以便两党继续就改进该部门运作进行谈判。2月3日，参议院通过上述拨款法案。

随后，民主党与白宫就限制联邦移民执法行动继续展开谈判。然而，两党分歧难解。美国总统特朗普称，民主党的一些要求“很难获得批准”；民主党人方面则称白宫方面替代方案“缺乏诚意”。

由于两党无法就相关改革方案达成共识，2月12日，在国土安全部资金还有一日到期时，参议院表决未能推进对国土安全部的拨款法案。鉴于参众两院14日开始为期10天的休会，媒体普遍认为，这使得国土安全部陷入“停摆”几成定局。参议院共和党领袖约翰·图恩表示，两党距离达成解决方案“还有很长的路要走”。

影响几何

美媒分析称，国土安全部如开始“停摆”，其实际影响起初可能“微乎其微”。因为国土安全部下属机构的联邦雇员绝大多数属于“必要岗位”人员，“停摆”期间领不到工资也需继续上班。

联邦移民执法行动也不太可能受到“停摆”影响。去年5月，特朗普签署的“大而美”税收与支出法案向移民与海关执法局、海关与边境保护局均拨款数百亿美元。这些资金属于对两家机构常规年度拨款之外的额外资金，即便部分“停摆”，也不影响其维持甚至加大移民执法力度。

但媒体同时指出，如果“停摆”持续时间久，国土安全部下属部分机构，如运输安全管理局、联邦紧急事务管理局、特勤局和海岸警卫队等可能会受到较大冲击。

据新华社

与爱泼斯坦过从甚密前白宫法律顾问辞去现职

美国高盛集团首席法律顾问凯瑟琳·鲁姆勒2月12日宣布辞职。美国司法部公开的爱泼斯坦案文件显示，她曾接受杰弗里·爱泼斯坦的礼物，并为后者出谋划策。

鲁姆勒曾在时任总统奥巴马执政时期担任白宫法律顾问，2020年加入高盛。据多家媒体先前援引爱泼斯坦案文件内容报道，鲁姆勒2014年至2019年期间与爱泼斯坦保持通信，并收受后者赠送的多件贵重礼物，包括名牌手袋和皮草大衣。即使爱泼斯坦在因教唆未成年人卖淫被定罪后，两人仍维持往来。鲁姆勒曾在电子邮件中称爱泼斯坦为“杰弗里叔叔”，表示自己非常崇拜他。她还为爱泼斯坦如何应对媒体的提问支招，详细起草了书面回复。

美联社报道，根据高盛的行为准则，公司人员在收受或赠送客户礼物前须获批准，以避免触犯反贿赂法规。路透社说，鲁姆勒离职，是美国司法部公布爱泼斯坦案最新文件后，美银行业最受关注的高管离职事件。相关披露已将包括瑞银集团在内的多家大型银行卷入舆论漩涡。据新华社

逾6亿美元拨款“被砍”4州起诉特朗普政府

特朗普政府近日宣布，计划取消给4个民主党执政州的逾6亿美元公共卫生拨款。加利福尼亚州、科罗拉多州、伊利诺伊州和明尼苏达州的总检察长2月11日联合向联邦法院提起诉讼。

据美国媒体报道，美国卫生与公共服务部9日通知国会，计划削减对上述4州的公共卫生拨款，理由是这些拨款“与相关机构的优先事项不符”。这些资金由美国疾病控制和预防中心管理，用于资助重要的公共卫生基础设施，以及艾滋病等重大疾病的检测和治疗。削减经费举措预计将在数周内完成。

加州总检察长罗布·邦塔11日发表声明称，在上述4个州中，加州面临的削减幅度最大。《洛杉矶时报》援引公共卫生专家警告称，削减公共卫生资金将危及加州主要的艾滋病疫情早期预警系统之一，使社区更易受到未被发现的疾病传播影响。

相关诉讼已提交至伊利诺伊州北区联邦地区法院。诉讼称，相关削减决定将对各州公共卫生体系造成“不可弥补的损害”，并指该决定基于“政治敌意”。各州总检察长同时向法院提出了临时限制令动议，要求在诉讼审理期间阻止资金削减措施生效。

诉讼文件还指出，相关资金削减计划违反了美国联邦《行政程序法》关于合理决策程序的要求，并且由于对既有拨款附加追溯性条件，超越了相关机构的法定权限，违反美国宪法的相关规定。

据新华社

尼日尔军方表示准备与法国“开战”

尼日尔保卫祖国国家委员会主席奇亚尼的特别参谋长伊布罗·阿马杜·巴沙鲁近日谴责法国干涉尼国家局势，宣称将“与法国进入战争状态”。法国军方发言人随后否认干预尼日尔局势。

据媒体报道，巴沙鲁2月11日在首都尼日尔举行的一场公开集会上发表讲话。他说，法国长期从尼日尔的资源中获利，如今尼日尔调整对法政策触动其利益，因此法国对尼日尔采取敌对态度。

巴沙鲁动员在场民众“做好同法国开战的准备”。他说：“我们以前并不处于战争状态，但现在我们将与法国进入战争状态。”

对此，法国军队总参谋部发言人纪尧姆·韦尔内否认法国干预尼日尔局势的说法，认为这是尼日尔方面“明显的信息战”。

据新华社